

Верхневолжье посетил Президент России. Губернатор области пригласил сельхозпроизводителей и сетевые компании региона к тесному контакту. Область закладывает традицию международного общения по вопросам развития речного туризма. Пожарам дан отпор. Все это в числе центральных и важных событий жизни Верхневолжья в августе – начале сентября текущего года.



ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ



«Селигер – 2014»: традиционный диалог с главой государства



В конце августа завершил свою работу Всероссийский молодёжный форум «Селигер 2014». В этом году он расширил свои временные рамки – с 22 августа в свои права вступила дополнительная смена «Поколение Знаний». Она объединила молодых аспирантов и педагогов – экономистов, философов, социологов, политологов. В целом в работе форума приняли участие свыше 800 преподавателей вузов со всей России.

С участниками заключительного, пятого, заезда пообщался Президент Российской Федерации Влади-

мир Путин. На встрече также присутствовали полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Александр Беглов, губернатор Тверской области Андрей Шевелёв.

Вопросы развития территорий, политической жизни страны, социально-экономической сферы, государственного управления и законодательных инициатив, спорта, науки и образования – все это темы свободной беседы.

– Президент очень позитивно отзывался о работе пятой смены форума, где на самом высоком профессиональном уровне решаются важнейшие

вопросы, в том числе федерального значения, – подчеркнул губернатор области, подводя итоги встречи с главой государства в ходе 10-го, юбилейного, форума.

В диалоге с Владимиром Путиным Андрей Шевелёв обсудил актуальные для региона задачи, в том числе досрочное завершение строительства тверского участка трассы М-11 «Москва-Санкт-Петербург» в обход Вышнего Волочка. В настоящее время это вопрос первостепенной, социальной значимости не только для Тверской области, но и для транспортной инфраструктуры страны.

Тверской форум речного туризма: готовимся к большому плаванию



Тверская область в очередной раз стала центром обсуждения перспектив развития речного туризма в масштабах страны. Более 300 делегатов собрали дискуссионная площадка, развернувшаяся на территории нового объекта туристической отрасли региона – гостиничном комплексе «Radisson Завидово» в Конаковском районе. Здесь прошел Второй Тверской международный форум речного туризма.

Губернатор области обозначил эту сферу как трамплин комплексного развития территорий, драйвер местных экономик и смежных отраслей. Пример тому – Завидовское сельское поселение, где в несколько раз вырос объём местного бюджета, увеличилось количество рабочих мест, создана современная инженерная и коммунальная инфраструктура, отремонтированы и открыты социальные учреждения. Следующий шаг здесь – создание особых экономических зон туризмско-рекреационного типа «Завидово». Регион рассчитывает на утверж-

дение в федеральном центре соответствующей заявки. Этот вопрос стал темой совещания в Министерстве экономического развития РФ, которое прошло в начале августа. Заместитель министра Евгений Елин выразил намерение по поддержке проекта и отметил его реалистичность и масштабность.

По мнению заместителя руководителя федерального агентства по туризму Николая Королёва, «Завидово» – показательный пример эффективного взаимодействия власти и бизнеса.

Задача, поставленная губернатором области – запустить аналогичные про-

цессы в других муниципалитетах. И речной форум должен стать помощником в этом.

– В Верхневолжье ведётся последовательная и системная работа по созданию современного и конкурентоспособного туристского комплекса, реальному формированию кластеров, предоставлению максимально комфортных условий для инвесторов, развитию государственно-частного партнёрства. Благодаря поддержке федерального правительства, Ростуризма, нам удается перевести эти намерения в практическое русло, – подчеркнул Андрей Шевелёв.

Тема продовольственной безопасности, активно обсуждаемая в последнее время в масштабах всей страны в связи с вводом санкций против России, получила такое же серьезное звучание на региональном уровне.

В августе на очередном заседании правительства Тверской области губернатор Андрей Шевелёв поставил две ключевые задачи – недопущение дефицита социально значимых продуктов и исключение любых попыток спекулятивного повышения цен. По поручению главы региона в области создана система оперативного реагирования на ситуацию. Минэкономразвития области ведет мониторинг цен в разрезе муниципальных образований. В списке – 40 социально значимых видов продуктов. При этом в центре внимания не только сетьевые, но и рынки, небольшие магазины шаговой доступности.

Контроль продовольственной ситуации на местном уровне в Кувшиновском МО осуществляется отделом экономики и инвестиций администрации района в соответствии с Указом Президента РФ от 6.08.2014 г. №560 «О применении специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» и Постановлением Правительства Российской Федерации об организации проведения мероприятий по осуществлению ежедневного оперативного мониторинга и контроля за состоянием рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия по субъектам РФ и входящим в их состав МО.

По информации руководителя отдела Е. Смысловой, специалисты ежедневно посещают торговые точки муниципалитета и один раз в неделю – рынок и отслеживают цены на социально значимые продукты питания. В списке – 40 наименований таких продуктов. Фиксируя самую низкую и самую высокую цены на продукты, выводят среднюю. Полученные и проанализированные данные о состоянии цен отправляются в министерство экономразвития Тверской области. Также проводится определенная работа с руководством торговых точек по недопущению дефицита продуктов первой необходимости, повышению цен на них.

Как отметила в беседе с нами Е. Смыслова, резких скачков цен на продукты первой необходимости у нас нет, также как и их дефицита. Сейчас наблюдается постепенное снижение цен на сахарный песок, картофель и помидоры. Местные индивидуальные предприниматели в настоящее время стараются не допускать завышения цен на социально значимые продукты и делают все, чтобы они были в наличии и доступны покупателям.

Уборка урожая набирает темп

Заготовка кормов хозяйствами Тверской области выходит на завершающую стадию. По состоянию на 5 сентября в регионе заготовлено 99% сена от запланированного объема, 86% сена и 87% силоса.

В этом году на 12 тысяч тонн выше показатель валового сбора зерна по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Урожайность здесь



выросла с 14 ц/га до 21 ц/га. На 30 центнеров больше собрано картофеля. При этом аграрии отмечают повышение качества

выращенной сельхозкультуры, которая сейчас востребована на внутреннем рынке.

Лен вытереблен на 4,5 тыс. га, что составляет 70% от уборочной площади. Здесь Тверская область в лидерах по Центральному федеральному округу.

Однако аграрии не только подсчитывают свой урожай, но и приступили уже к подготовке полей к следующему году.

По состоянию на 11 сентября в Кувшиновском районе полностью завершена уборка урожая в колхозе «Заря коммуны». Продолжаются уборочные работы в СПК «Имени Калинина» и ООО «Баховка». В первом хозяйстве ското и обмолочено 70 га зерновых, намолочено 100 тонн зерна, это самый высокий показатель в районе.

К уборке картофеля хозяйства района еще не приступили, но подготовка уже проведена: подготовлена техника, скошена ботва.

Г. СЕНОТОВА,
ведущий специалист межрайонного отдела развития АПК в Кувшиновском районе.

